Незаконный оборот метилового спирта является преступлением
 Текст
Федеральным законом от 28.04.2023 № 161-ФЗ Уголовный кодекс Российской Федерации дополнен статья 234.2, которой введена уголовная ответственность за незаконное производство, приобретение, хранение, перевозку или пересылку в целях сбыта, а равно сбыт метилового спирта (метанола) и метанолсодержащих жидкостей под видом алкогольной продукции.
Потребность криминализации такой деятельности обусловлена высоким числом случаев гибели граждан от употребления метанолсодержащих жидкостей, реализуемых под видом алкоголя.
В случае совершения указанного преступления при отсутствии квалифицирующих признаков (ч. 1 ст. 234.2 УК РФ) может быть назначено наказание до 4 лет лишения свободы.
[bookmark: _GoBack]Если преступление совершено группой лиц по предварительному сговору или организованной группой, либо потерпевшему причинен тяжкий вред здоровью, либо смерть (ч. 2 ст. 234.2 УК РФ) – до 6 лет лишения свободы со штрафом до 700 тыс. рублей.
В случае, когда в результате преступных деяний наступила смерть двух и более лиц (ч. 3 ст. 234.2 УК РФ) виновному может быть назначено до 10 лет лишения свободы со штрафом в размере до 1 млн рублей.
Преступление расследуют следователи Следственного комитета Российской Федерации. Нововведения вступили в силу 09.05.2023.

